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ΨΗΦΙΣΜΑ 

   Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας κατά τη διάρκεια της τακτικής 

συνεδρίασης που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 01.08.2024, στη Δυτική Φραγκίστα 

του Δήμου Αγράφων της ΠΕ Ευρυτανίας προχώρησε στην έκδοση ψηφίσματος το οποίο 

αναφέρει ότι: 

   ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΓΡΑΦΩΝ 

   Το επάγγελμα του διασώστη  έχει ιδιαίτερα υψηλές απαιτήσεις, τόσο εκπαιδευτικές 

όσο σωματικές αλλά και ψυχικές. Ένας διασώστης, επιβάλλεται να συγκεντρώνει μεταξύ 

άλλων τα χαρακτηριστικά της αυταπάρνησης, του επαγγελματισμού και της αγάπης για το 

λειτούργημά του. Αυτά τα χαρακτηριστικά τον ωθούν  πολλές φορές να ξεπερνά τα όρια 

της λογικής και να διακινδυνεύει  ακόμη και τη ζωή του  για το καλό των συμπολιτών 

του. 

  Ένας υποψήφιος διασώστης οφείλει διαμέσου του έργου του να συμβάλλει σημαντικά 

στην διάσωση αλλά και στην προστασία της ανθρώπινης ζωής. Μέσα από τις αρχές  τις 

οποίες καλείται να εφαρμόσει, δύναται να αντιμετωπίσει καταστάσεις οι οποίες είναι 

απειλητικές για τη ζωή των πολιτών. Η κύρια ευθύνη όσων υπηρετούν στην Ε.Μ.Α.Κ, είναι η 

διάσωση σε ακραίες καταστάσεις ή όπου χρειάζεται εξειδικευμένη αντιμετώπιση όπως 

διάσωση από πλημμύρες, σεισμούς, ορεινή διάσωση, υποβρύχια έρευνα, ΧΒΡ συμβάντα, 

καθώς και συνδρομή στο λοιπό πυροσβεστικό έργο (πυρκαγιές, τροχαία και βιομηχανικά 

ατυχήματα κ.α.) 

  Οι γνώσεις οι οποίες λαμβάνουν οι διασώστες κατά την αρχική τους εκπαίδευση, τους 

καθιστούν ικανούς, είτε να λειτουργούν αυτοβούλως, είτε υπό τις εντολές των ανωτέρων 

διοικητικά βαθμίδων, με σκοπό την εφαρμογή τεχνικών και σχεδίων αντιμετώπισης, τα 

οποία έχουν εκπονηθεί επιστημονικά με στόχο τη βέλτιστη διαχείριση κρίσιμων 

καταστάσεων. Ο επαγγελματίας διασώστης καλείται να διαχειριστεί απειλητικές για τη ζωή 

καταστάσεις με μόνο εφόδιο τις γνώσεις που έχει λάβει. 

  Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά είναι ξεκάθαρη η αναγκαιότητα της ύπαρξης 

αυτών των Ειδικών Υπηρεσιών, καθώς, λόγω της κλιματικής αλλαγής, τα συμβάντα γίνονται 

ολοένα και πιο περίπλοκα και ιδιαιτέρων απαιτήσεων. Το Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί την 

αιχμή του δόρατος της Πολιτικής Προστασίας της χώρας μας. Η επέμβασή του αποτελεί την 

οργανωμένη παρουσία του Κράτους και η αποτελεσματικότητά του αποτελεί την ασπίδα 

προστασίας απέναντι στους ποικίλους κινδύνους που απειλούν την ομαλή ροή της 

καθημερινότητας. 



   Ο Δήμος Αγράφων, ένας τόπος με ιδιαίτερο γεωμορφολογικό ανάγλυφο, τόπος 

αυθεντικός, ακατέργαστος, επιβλητικός κι ανεξερεύνητος, με  κορυφογραμμές που 

κόβουν την ανάσα, αλπικά λιβάδια, βαθιές χαράδρες, καταπράσινα δάση, φαράγγια, 

ποτάμια με κρυστάλλινα νερά, και φυσικά τη μεγαλύτερη τεχνητή λίμνη, τη λίμνη 

Κρεμαστών, είναι ευδιάκριτο ότι  συνθέτει το απόλυτο πακέτο το οποίο μπορεί να 

οδηγήσει στην ολοκληρωμένη εκπαίδευση των Διασωστικών ομάδων κάθε τύπου και 

μορφής (κρατικών – ιδιωτικών – εθελοντικών).  

Με το παρόν Ψήφισμα ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ: 

- Τη δημιουργία Σχολών Διάσωσης Πολιτικής Προστασίας (πχ Ορμητικών Νερών & 

Πλημμυρικών Καταστάσεων) καθώς η περιοχή κάτωθεν και άνωθεν της Γέφυρας 

Τέμπλας είναι ιδανική για την εκπαίδευση στη Διάσωση Ορμητικών Νερών & 

Πλημμυρικών Καταστάσεων, ενώ παράλληλα το φαράγγι του Αχελώου που 

ακολουθεί επίσης αποτελεί ιδανικό σημείο πρώτης επαφής για τις σχολές Χειριστή 

Φουσκωτού Σκάφους για Διάσωση Ορμητικών Νερών  και Πλημμυρικών 

Καταστάσεων. 

 

- Τη δημιουργία και υλοποίηση Προγραμμάτων τα οποία θα απευθύνονται τόσο στην 

Ε.Μ.Α.Κ  όσο και σε άλλες Διασωστικές οργανώσεις (Πυροσβεστική Υπηρεσία, 

Ομάδες Διάσωσης, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, Διασώστες Κέντρων Άμεσης 

Βοήθειας, Ελληνικός Στρατός, κλπ.)  

 

- Την αρτιότερη εκπαίδευση στα εξής: α) στις κατάλληλες τεχνικές για την 

αντιμετώπιση καταστάσεων με ορμητικά νερά και πλημμυρικά φαινόμενα,  β) στη 

χρήση και προσαρμογή τυπικού διασωστικού εξοπλισμού σε καταστάσεις 

ορμητικών νερών και πλημμυρών, γ) στη χρήση καινοτόμου εξοπλισμού διάσωσης 

σε καταστάσεις ορμητικών νερών και πλημμυρών. 

 

- Τη Στόχευση Προγραμμάτων ως εξής: α) απόκτηση των απαιτούμενων γνώσεων 

σχετικά με τη δυναμική και συμπεριφορά των ορμητικών νερών και των 

πλημμυρικών καταστάσεων, β) αναγνώριση και αντιμετώπιση  των συμπτωμάτων 

που καταδεικνύουν  προβλήματα υγείας σχετικά με ατυχήματα σε ορμητικά νερά 

γ) απόκτηση ικανοτήτων και δεξιοτήτων των τρόπων χρήσης του διασωστικού 

εξοπλισμού στα ορμητικά νερά και τις πλημμυρικές καταστάσεις. 

 

Το παρόν ψήφισμα συνυπογράφουν όλες οι παρατάξεις του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας. 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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